
 
 

Αγαπητέ φοιτητή-τρια,  

Επικοινωνούμε μαζί σου γιατί βρισκόμαστε στην πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου και το 

χειμερινό εξάμηνο δεν έχει ξεκινήσει ακόμα, ενώ οι Α/ετείς φοιτητές δεν έχουν εγγραφεί στη 

Σχολή. Αυτό συμβαίνει γιατί οι διοικητικοί υπάλληλοι βρίσκονται εδώ και 8 εβδομάδες σε 

απεργία κι οι εμείς ως καθηγητές σας απέχουμε αδυνατώντας να λειτουργήσουμε το Τμήμα 

χωρίς διοικητική υποστήριξη, αφού τα Υπουργεία Διοικητικής Απορρύθμισης και Παιδείας 

έχουν αποφασίσει να απολύσουν το 40% των υπαλλήλων  στο Πανεπιστήμιο που σπουδάζεις. 

Οι ισχυρισμοί των κυβερνώντων ότι δήθεν υπάρχουν πλεονάζοντες υπάλληλοι 

επιστρατεύοντας αντιεπιστημονικά επιχειρήματα και «εκθέσεις» σκοπιμότητας, όπως ότι  ένας 

διοικητικός υπάλληλος αντιστοιχεί σε εκατό μέλη ΔΕΠ!!  Η διεθνής αποδεκτή αναλογία είναι 

0,5 έως 1,0 υπάλληλος ανά ένα μέλος ΔΕΠ. Δηλαδή η Σχολή μας έπρεπε να έχει τουλάχιστον 

30-35 υπαλλήλους και έχει μόνο 16 και δεν γνωρίζει κανένας πόσοι χάνουν τη δουλειά τους.  

Απέχουμε γιατί δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε όταν καταργούν (απολύουν) π.χ. το 

μοναδικό φύλακα που έχει η Σχολή και μεριμνούσε επίσης για την ασφαλή λειτουργία του 

κολυμβητηρίου, σύμφωνα με τους βασικούς κανόνες υγιεινής. Ο προηγούμενος  συντηρητής 

έχει πάρει σύνταξη και δεν αντικαταστάθηκε. Ποιος άραγε θα αναλάβει την ευθύνη για την 

ασφαλή σας είσοδο στο νερό; 

Απέχουμε γιατί δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε χωρίς εκπαιδευτικό προσωπικό,  

αφού το Υπ. Παιδείας αρνείται να αποσπάσει επαρκή αριθμό καθηγητών Φυσικής Αγωγής 

από την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Είναι το ίδιο Υπουργείο το οποίο διέδιδε 

τον περασμένο Ιούλιο ότι υπάρχουν πλεονάζοντες γυμναστές στα Σχολεία.!! Ως αποτέλεσμα 

αυτής της κατάστασης ορισμένα μαθήματα δεν θα διδάσκονται ή θα διδάσκονται πλημμελώς.  

Κάποιοι θα διερωτηθείτε γιατί τέτοια ένταση για 500 απολυμένους στο Πανεπιστήμιο 

Αθηνών από τη στιγμή που υπάρχουν 1,5 εκατομμύρια άνεργοι στη χώρα, λόγω μνημονίων. Η 

απάντηση είναι γιατί:  

α) το δικαίωμα στην εργασία είναι ιερό και προστατεύεται από το Σύνταγμα της χώρας,  

β) δεν υπάρχει πια δημοσιονομικό έλλειμμα, κατά τον Υπ. των Οικονομικών, άρα με τα 

λεφτά αυτά μπορούν να πληρώνονται οι εναπομείναντες, ύστερα από όλες τις απολύσεις και 

τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις,  

γ) έχουμε συμβάλει τα μέγιστα για να ξεπεραστεί η κρίση που βιώνουμε. Έχουν αυξηθεί 

οι ώρες διδασκαλίας κατά 33%, οι μισθοί μας έχουν μειωθεί κατά 40% και οι κρατικές δαπάνες 

για εκπαίδευση και έρευνα κατά 50%. Η εκπαίδευση των ενεργών φοιτητών του Τμήματος 

(περίπου 1300) θα φτάσει για το 2013 στο «ιλιγγιώδη» ποσό των 7.553 € (δηλ. περίπου 6  € για 

τον καθένα σας!!!!). 

δ) δεν μπορούμε να είμαστε απαθείς μάρτυρες στα σχέδια συρρίκνωσης και 

ιδιωτικοποίησης της Ανώτατης Παιδείας.  



Το ζήτημα δεν είναι να είναι ανοικτά τα Πανεπιστήμια, το ζήτημα είναι τι εκπαίδευση 

θα προσφέρουν. Τι μέσα και τι διάθεση θα έχουν οι καθηγητές να διδάξουν; Η 

ετεροαπασχόληση των μελών ΔΕΠ όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά με τους τελευταίους νόμους 

των κκ Διαμαντοπούλου και Αρβανιτόπουλου ενθαρρύνεται και επιβραβεύεται. Όσοι 

συνταξιοδοτούνται δεν αντικαθίστανται. Ποιοί καθηγητές θα παραμείνουν στα γραφεία τους 

να εξυπηρετήσουν τους φοιτητές;  

Το πρόγραμμα σπουδών θα μικρύνει σε βάρος της εκπαίδευσή σας. Εκ των πραγμάτων 

θα καταργηθούν ειδικότητες και μαθήματα επιλογής, τα οποία θα «τρέξει» ο φοιτητής να τα 

πληρώσει σε ιδιωτικά ινστιτούτα κατάρτισης.  

Τα συγγράμματα δεν θα παρέχονται, σύμφωνα με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης, 

δωρεάν. Όλα τα μεταπτυχιακά διπλώματα θα προσφέρονται με δίδακτρα. Τι νόημα έχει άραγε 

να πληρώνουμε φόρους; Προφανώς για να ξεπληρώνονται τα δάνεια στους τραπεζίτες. 

 Το πτυχίο που σας παρέχεται έχει επαγγελματικά απαξιωθεί και εξισωθεί με εκείνο 

των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών.  

Κατά την κυβέρνηση η ανεργία, καταπολεμιέται με τον υπερπληθωρισμό πτυχίων. Γι’ 

αυτό μόλις πρόσφατα η Γ.Γ. Αθλητισμού επανεργοποίησε με μαζικό και ανεξέλεγκτο τρόπο τις 

περιβόητες σχολές προπονητών με δίδακτρα. 

Αγαπητή φοιτήτρια-τή, 

Μπροστά στο υπαρκτό ενδεχόμενο απώλειας του εξαμήνου  καταγγέλουμε την απάθεια 

της κυβέρνησης να λύσει το πρόβλημα το οποίο δημιούργησε από αρχές Σεπτεμβρίου και δεν 

έχει λύσει ακόμη. Αδιαφορεί για τον οικονομικό στραγγαλισμό των απεργών. Δεν νοιάζεται 

για την οικονομική αιμορραγία των οικογενειών σας.  Ο  Σύλλογός μας ανέστειλε προσωρινά 

την αποχή μόνο από το εξεταστικό έργο και απαιτεί από  την  κυβέρνηση να μην προβεί σε 

απολύσεις, απαιτεί να λύσει το πρόβλημα πριν είναι πια αργά. Ζητάμε την έμπρακτη βοήθειά 

σας. Ενημερώστε τους γονείς σας για το δίκαιο του αγώνα. Διαμαρτυρηθείτε στους βουλευτές 

της περιοχής σας. Υπογράψτε το κείμενο διαμαρτυρίας που διακινεί ο σύλλογος διδασκόντων.  

 

Θέλουμε όλους τους φοιτητές να δραστηριοποιηθούν τώρα που το Πανεπιστήμιο 

κινδυνεύει, γιατί αφορά το μέλλον της χώρας μας. 

 

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Διδακτικού Ερευνητικού & Εκπαιδευτικού Προσωπικού  

Του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
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